



• 各同學認真投入，努力翻尋試題的答案。

由星島日報陽光校園、商務印書館（香港）有限公司、香港教育圖書公司及本會聯合舉辦的「一九九八年中文應用大賽」已於五月九日（星期六）假座北角官立上午小學舉行。是次比賽的目的，是推動中、小學生善用中文字典，從而更易掌握學習中文的窍门。並借助比賽實踐推廣母語教學的目標。比賽分為小學組和中學組。來自三十四小學和四十六所中學的近三百位參賽同學，在指定時間內，運用由大會提供的字典各顯身手，鬥智鬥力，力爭最快地完成個人組的試題；接著，各校同學即一起合作，應付團體組的試卷，力爭最佳的成績。

是次比賽，承蒙教育署余青萍署長應邀主持開賽儀式。比賽前，各參賽學校的老師、家長和學生齊集該校禮堂，聆聽署長的致詞。雖然人數眾多，猶幸北角官立設備完善，加上該校全體老師的悉心安排，在禮堂裏佈置了多部二十九吋電視，並透過全校電視直播系統，即場將台上的情況透過電視播送至各角落；所以，即使坐在禮堂後座的師生和家長，也可非常清楚地聽到余署長的聲音和看到他的風采。

署長致詞時，肯定是次比賽的積極意義，並希望同學透過多運用字典，提高本身的中文水平。署長還告訴同學，她小時候很愛閱

「工欲善其事，必先利其器」 九九八年第一屆中文字典應用大賽

讀，並不時翻閱字典，發覺字典其實是個有趣的工具書，她從中也學到很多詞語和新字呢！當星島日報編輯部何禮傑總經理、香港教育圖書公司梁榮錦高級經理及本會執行顧問何國鏞校長代表大會致送紀念品予余署長後，余署長便正式宣佈一九九八年中文字典應用大賽正式開始。

在十多位監考官的專業協助下，各組比賽皆在友好、公平而緊湊的氣氛下進行，並順利完成。事實上，是次比賽的監考官皆為本會會員，他們應富意義的活動，本會謹對他們致以謝意；廣東道官立上午小學何子斌老師，紅磡官立上午小學謝潔雲校長、溫頌藍老師，北角官立上午小學杜佩儀主任、劉小慧老師、紀明珠老師，北角官立下午小學梁越美副校長、薄扶林官立小學麥惠英副校長、梁志輝主任、何文龍老師、符



主辦團體各首領與教育署余青萍署長合攝於由北角官立上午小學教師設計的精美宣傳板前（左起：星島日報陽光校園總經理陳偉文先生、商務印書館（香港）有限公司董事兼執行總編輯王濤先生、星島日報編輯部何禮傑總經理、本會執行顧問暨北角官立上午小學校長何國鏞先生及香港教育圖書公司高級經理梁榮錦先生）。



身為東道主的何國鏞校長代表大會致送紀念品給余署長，多謝她百忙中親臨主禮。

樊譚官立下午小學林燦琦老師、屯門官立下午小學吳麗雙副校長、李國立主任、蘇慧峰老師、雷嘉昌老師及學生輔導組梁紀昌督學。繼後，經大會五位評判，包括商務印書館（香港）有限公司董事兼執行總編輯王濤先生、梁榮偉文先生、何國鏞校長、星島日報陽光校園經理陳偉文先生及香港教育學院社會系講師何美玉女士評定了各組的優勝者後，大會隨即選定在一九九八年六月十三日假座九龍紅磡理工大学學校行政大樓舉行的第一屆中文字典應用大賽頒獎典禮。（編者按：篇幅所限，頒獎禮盛況將於下期報導）
政教之友

「九八升中派位選校講座」 學生成績組別何時公開？

每年五月，小六學生家長皆需為子女選擇適合中學而大費周章。為了讓家長對升中選校的程序和學位分配的措施有更深入的了解，本會與星島日報《陽光校園》及輔導教師協會於五月二日（星期六）上午假座香港杏花邨敬世軍章理夫人紀念學校舉辦了一個「升中派位選校講座」。

由於正值選校的非正常時期，故吸引了二百多位家長和同學出席。講座由星島日報編輯張翠娟小姐（圖右一）擔任主持，經簡介講座的目的後，先由教育署學位分配組黎張美玲高級教育主任（圖左二）及胡常燕芬教育主任（圖左一）講解中學學位分配辦法及家長選校時應注意的事項；繼由香港輔導教師協會趙榮德主席（圖中）為家長提供幫助子女適應中學生活的技巧。至於講座最吸引的環節，當然是討論時間，在座家長提出各式各樣有關選校的問題，經本會執行顧問何國鏞校長（圖右二）生動靈活而針對見血的演繹，台上官員都忙於應付。

何國鏞校長認為，根據近年政府力倡公開資訊的精神，小學生和他們的家長有權知道本身和其子女經升中派位制度計算後所獲得的成績和所屬的成績組別，因為有關成績屬於學生的私人資料，況且，該些成績在家長選校前已計算妥當，教育署理應告知家長，以便各家長能更準確、更合理地為子女選擇升讀學校的類別。可惜，教育署未有令人滿意的回應。然而，這問題卻一連數天在報章引起廣泛討論，並獲輿論和家長的支持；相信，教育署應已就怎樣公布學生的成績組別深入研究，我們倒拭目以待，期望教育署能重新設計一套合適的派位方法，讓家長掌握更多屬於他們子女資料才為其子女選擇合適其學習能力的中學。

本報記者

香港教育界聯合聲明 支持母語教學

一九九八年五月十一日，由高齡教育工作者杜學魁先生等為發起人，本會與二十多個教育團體及四百多名教育工作者分別於星島日報及東方日報發表聯合聲明，就母語教學問題，提出了六點意見：

- 我們歡迎並支持母語教學，眾所周知，母語教學易令學生吸收知識，是達成最佳教育效果的溝通語言。
- 實行母語教學的同時也會重視提高學生的英語水平，我們要求教育當局對母語教學給予更多的資源，以培養優秀的兩文三語人材。
- 有部份學校認為英語教學對學習有利，我們予以尊重。
- 政府應該用事實加以說明母語教育的效益，讓社會大眾更了解母語教學的好處。
- 要求政府在聘用公務員的條件裏切實執行中英並重的方針。
- 我們將竭盡所能，團結一致，繼續致力推行母語教學，為香港繁榮、引領下一代，踏入輝煌的二十一世紀。

是次行動引起了不少社會人士的關注。聲明發表後，教育署余青萍署長專函杜學魁先生表示讚賞和致謝，信中重申政府推行的語文教育政策，是以學生的利益為依歸，目的使他們能以最適合的語言愉快地和有效地學習。本會執行顧問何國鏞校長在接受傳媒訪問時亦清晰表示，由於早前政府貫徹執行母語教學政策時，引來民間激烈反應，政府備受批評，形成社會上似是而非的混亂局面，政府備受批評，形成社會上似是而非的混亂局面。聲明發表後，我們希望教育界這次的團結行動，能催化母語教學的推行，消除早前部分家長和同工對母語教學的抗拒，並驅使教育界認真思考如何透過母語教學將香港的基礎教育做得更良好，使每個學生都精通兩文三語，在學習上獲取最大的得益。

賀
欣悉本會義務法律顧問涂謹申律師獲選香港特別行政區第一屆立法會議員，可喜可賀！
涂先生英年幹練，熱心公益，一直致力服務社會，立法局任內建樹良多。今再膺重寄，定能更展抱負，造福人群。
本會全人額手稱慶，謹申賀忱！
政府教育人員職工會謹啟



簡報

星島日報學生報《陽光校園》
政府教育人員職工會
98升中派位選校講座